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Texte de la question

Presque 1 654 milliards d'euros : c'est le nouveau chiffre du produit intérieur brut chinois. Le récent recensement
économique, dont les chiffres ont été révélés le 20 décembre 2005, a permis de réévaluer la croissance chinoise
à + 16,8 % pour 2004, la plaçant au sixième rang mondial devant l'Italie. Mais la croissance chinoise ne s'est
pas arrêtée là puisque la Chine est depuis devenue la quatrième économie mondiale en 2005, derrière le trio de
tête, États-Unis, Japon, Allemagne. Le boom chinois s'explique par l'explosion des services et des entreprises
privées. Il est d'ores et déjà acquis que Pékin crée désormais plus de richesses que la France. Mais il est à
noter que depuis 2000, le PIB chinois était notoirement sous-évalué. Les chiffres disponibles sur la
consommation d'énergie chinoise n'étaient pas cohérents avec la croissance affichée, alors même que la Chine
est le premier consommateur de charbon, d'acier, de cuivre, de zinc, et le deuxième de pétrole et d'électricité. La
plupart des économistes s'accordaient à penser que, si le gouvernement chinois avait surévalué le dynamisme
économique du pays pendant la crise asiatique de la fin des années 1990, à l'inverse, il en avait sous-évalué les
performances depuis le début de la décennie. En effet, Pékin ne voulait pas donner trop d'arguments à ses
partenaires commerciaux, au premier rang desquels les Etats-Unis, qui le pressent de réévaluer le yuan.
Néanmoins la croissante chinoise se fait sur le dos des pays anciennement industrialisés, dont la France, et
force est de constater que la Chine fausse volontairement les données financières et économiques, sans parler
bien évidemment des mécanismes des changes, à son seul profit. En conséquence, Mme Chantal Robin-
Rodrigo demande à M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie de lui indiquer sa position et ses
intentions au sujet de ce dossier.
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